



# 衡阳慢阻肺诊疗搭上国家级“动车”

“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目湖南衡阳地区中期培训会召开

■本报记者 贺正香

**本报讯** 5月24日，“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目湖南衡阳地区中期培训会在我市召开。培训会由中国健康促进与教育协会、中日医院专科医联体主办，南华大学附属第二医院承办。

据市卫健委二级调研员胡晓明介绍，“幸福呼吸”中国慢阻肺分级诊疗推广项目是由国家卫健委主管的中国健康促进与教育协会、国家呼吸临床研究中心、中日医院呼吸专科医联体、国家卫健委远程医疗管理培训中心主办，中国医师协会呼吸医师分会协办，项目旨在在中国范围内推动慢阻肺的规范诊疗与管理，支持分级诊疗制度的深入发展，为慢病防治政策的不断完善提供实践经验。培训会上，南华大学附属第二医院刘莎博士介绍了衡阳地区“幸福呼吸”项目2020年度总结。中日医院方方、李薇、李晓盼分别介绍了“幸福呼吸”项目流程及基层单位工作任务、慢阻肺管理体系

数据录入及随访管理要求、简易肺功能仪操作规范及质控。

南华大学附属第二医院副院长李国庆教授介绍，该院呼吸与危重症医学科作为“幸福呼吸”项目衡阳地区的牵头单位，项目于去年8月8日在我市启动，目前已发动43家基层医院共同参与，已完成肺功能2000余次，呼吸问卷4000余份，筛选早期慢阻肺病人500余人。在“幸福呼吸”项目2020年全国总结会上衡阳市卫健委荣获该项目“政府支持奖”，南华大学附属第二医院荣获该项目“肺功能检查优质奖”。该项目不仅让民众正确认识慢阻肺、及早防治相关并发症、减轻家庭负担，还在一定程度上提升了基层医疗机构对呼吸系统疾病诊疗水平，对提高我市慢阻肺等呼吸专科疾病医疗救助能力具有重要意义。

南华大学附属第二医院呼吸与危重症医学科主任谭小武教授告诉记者，我国有近一亿慢阻肺患者，且发病率年龄偏低，严重危害人民健康。慢



阻肺具有高患病率、高致残率、高病死率和高疾病负担的“四高”特点。造成慢阻肺的致病因素很多，遗传、

吸烟、环境污染等都能引发慢阻肺。预防方面主要是要戒烟，慢阻肺发病因素里最主要的因素、高危因素是吸烟。

## 以深学促实干 用真情办实事

衡阳市中心医院力推新冠疫苗接种工作



■通讯员 许敏 王旋

**本报讯** 为切实落实“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求，将为群众办实事落到实处，衡阳市中心医院党委注重顶层设计、统筹推进，将党史学习与岗位实践、履职担当紧密结合，注重以深学促实干，用真情办实事，切实将党史学习教育成效转化为广大医护人员服务群众、助推疫情防控筑起有效免疫屏障的创新作为。

5月15日，市中心医院新冠疫苗接种第二小分队35名医护人员，其中党员12人，迅速投入到白沙洲工业园区方舱新冠疫苗接种点工作中。分队负责人、门诊一部支部书记倪淑英精心制定疫苗接种工作方案，在部署调配、时间安排、流程管理、服务保障等各个方面下足功夫，确保了白沙洲工业园区疫苗接种工作顺利接力进行。

哪里有疫苗接种需要，接种小分队就去哪里。5月19日，第二分队接种工作由白沙洲工业

园区转移至石鼓区柏树嘴临时接种点，时间紧、任务重。分区管理、流程梳理、人员安排、物质调配……倪淑英带领队员把所有环境布置妥当后才安心离开。第二天7:00，风雨交加，第二小分队队员全部到位。8:00，接种点已是人潮涌动，从排队引导、扫码测温、填表咨询、信息录入、疫苗接种、留观服务，现场接种工作有序进行。柏树嘴社区的工作人员也纷纷表示：“正是有了市中心医院医护团队安全、高效、优质的服务，才确保了疫苗接种工作的稳步、有序开展，为你们专业、优质的服务态度和无私奉献精神点赞！”

虽然连日大雨，但前来接种的市民依然络绎不绝。接种队员们牺牲双休日及午休时间，加班加点，连续奋战。严格保障了疫苗接种的零失误及零浪费。分队党员王英说道：“虽然很辛苦，但是心里很甜，因为我们的工作非常有意义！只有人人接种，才能构筑科学防疫屏障，才能阻断新冠疫情传播的途径。作为党

员，我们更应为疫情防控筑起有效免疫屏障而担当作为，为构建健康衡阳不懈努力。”

据悉，自我市启动新冠疫苗接种工作以来，市中心医院党委结合党史学习教育，积极响应，迅速行动，先后组织152名护士参加新冠疫苗接种培训并取得接种资格证书。该院共遴选130名护士、10名医生，分期分批驻点开展工作。3月27日，市中心医院第一支接种小分队率先进驻白沙洲工业园区新冠肺炎疫苗方舱接种点，32名医护人员迅速投入到市城区首个新冠疫苗接种方舱接种点的疫苗接种工作中。连日来，为满足市民“应种尽种”接种要求，队员们发扬吃苦耐劳的精神，在工作实践中不断提升服务能力，主动加班加点，常常工作到晚上10点。截至5月23日，市中心医院疫苗接种第三小分队，创下了单日接种量达到6306剂次的最高纪录。

医心向党，立足岗位发扬微光精神，市中心医院全体医务人员把党史学习教育同推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，在疫情防控、疫苗接种、服务群众中树牢宗旨意识，把群众需求作为谋事之基，把群众口碑作为评判标尺，想方设法为衡阳人民及广大患者谋福利、提供细致温暖的人文服务，让疫苗接种变得更高效、更快捷、更舒心、更安全。



## 学史力行担使命 为民服务守健康

南华大学附属第三医院举行“我为群众办实事”大型义诊活动

■朱嘉林 通讯员 王悠

**本报讯** 5月23日，南岳区南岳牌坊广场热闹非凡，人头攒动。当天，由中国慢阻肺联盟、湖南省康复医学会、南华大学附属第三医院共同主办的“我为群众办实事——学史力行担使命，为民服务守健康”大型活动在南岳牌坊广场举行。

开幕式上，湖南省人民医院呼吸一科主任兼科研部副主任蒋永亮教授，南岳区委常委、宣传部长旷慧忠，南华大学附属第三医院院长陈泰祥等分别致辞。湖南省康复医学会会长、湖南中医药大学校长戴爱国教授讲话时说，他曾经在南华大学附属第三医院担任院长，虽已离开南岳19年，仍不忘南岳的父老乡亲。南岳区卫健局、广州医科大学附属第一医院、中南大学湘雅医院、湖南省人民医院、南华大学附属第二医院、长沙市第三医院、长沙市第四医院、中南大学湘雅三医院、南华大学附属第三医院相关领导、教授参加启动仪式。

活动分义诊、讲座两种形式进行。活动牵头人为湖南省人民医院医学博士、硕士生导师、主任医师、呼吸一科主任兼科研部副主任蒋永亮教授，他曾经在南岳工作过，活动现场他与患者进行面对面的交流。来自省内的医学专家也早早赶来为患者义诊。义诊现场围满了前来咨询、问诊及慕名前来看病的群众，医疗专家热情接待看病群众，详细询问病史，认真进行检查，并提出科学的治疗方案。专家们不仅耐心地为患者诊治，还传授普及了呼吸内科一些常见病、多发病的防治知识。当日，专家组共接诊患者200余人次。专家们热忱的诊治服务、详细的咨询解答，受到老百姓的欢迎和点赞。

当天下午，在南华大学附属第三医院学术报告厅，台上专家齐聚一堂，交流巡讲，台下坐满了前来观摩学习的医务人员。专家们就呼吸慢病基层规范诊疗的有关内容展开了精彩授课，立足于呼吸内科最前沿知识，为基层医师传授了新的医学理念，使广大医生了解最新学术动态。此次活动，是南华大学附属第三医院推出的为群众办实事、热情服务群众的义诊盛会，是“学党史、悟思想、办实事、开新局”的实际践行。